

№ 4 (1540). 3 февраля 2023 г.

Еженедельник ООО «Газпром добыча Астрахань»



БЕЗОПАСНОСТЬ

Состоялось совещание, подводящее итоги деятельности по воинскому учёту и бронированию за 2022 год
стр. 2



ВОЛОНТЁРСТВО

Более 100 работников Общества примут участие в донорской акции, приуроченной ко Дню защитника Отечества
стр. 3



НЕПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ АСПЕКТ

О большой работе, которую проводят астраханские газодобытчики на ниве депутатской деятельности
стр. 4-5



СПОРТ

Руководители ООО «Газпром добыча Астрахань» активно выступают за здоровый образ жизни
стр. 8

СПАРТАКИАДА ВЫШЛА НА СТАРТ

В субботу, 28 января, в спорткомплексе Культурно-спортивного центра ООО «Газпром добыча Астрахань» стартовала 36-я Зимняя спартакиада Общества. В её программу входят соревнования по баскетболу (мужчины), настольному теннису (мужчины, женщины), пулевой стрельбе из винтовки и пистолета, футзалу (мужчины). Кроме того, в двух видах – настольном теннисе и стрельбе – в отдельном зачёте будут соревноваться пенсионеры Общества.

Открылась спартакиада состязаниями баскетболистов. В них выступило шесть команд, разбитых по жребию на две подгруппы. Группу «А» составили представители Управления корпоративной защиты, Управления технологического транспорта и специальной техники, а также сборная Военизированной части и Отряда ведомственной пожарной охраны. В группу «Б» вошли баскетболисты Газпромышленного управления, сборная Инженерно-технического центра и Управления связи и сборная Администрации Общества и Управления по эксплуатации зданий и сооружений.

>>> стр. 3



КОЛОНКА РЕДАКЦИИ

Сегодня 3 февраля, отмеченное в календаре как Всемирный день борьбы с ненормативной лексикой. Кто и когда придумал этот, с позволения сказать, праздник – доподлинно выяснить не удалось. И, честно говоря, хорошо, что идеологи борьбы с нецензурными выражениями постарались остаться в тени. Посудите сами: сражаться с фактами употребления слов, которые по тем или иным причинам не соответствуют нормам языка, – это, во-первых, глупо, во-вторых, смешно, а в-третьих, безграмотно.

Начнём с того, что ненормативная лексика – это не всегда плохо, и порой она является нужной составляющей родного языка. Например, профессиональный сленг. У представителей разных отраслей насчитываются сотни таких специфических слов, чтобы людям одной профессии было проще понимать друг друга.

Вне нормы вполне могут оказаться архаичные слова. Приведём маленький пример. Так, в повести Ивана Тургенева «Кла-

ра Милич» читаем: «Наконец это ему всё надоело – и он решился, как говорится, «взять на себя» и похерить всю эту историю». Заметили «неприличное» слово в тексте великого классика? Смеем вас заверить, автор не ошибся и употребил его в первоначальном значении, источником которого является буква церковнославянского алфавита, соответствующая современной «ха». Ничего криминального: на современный язык переводится как «перечеркнуть крест-накрест».

Не лишним будет заметить, что многие новые слова также сначала попадают в разряд ненормативной лексики, а потом уже, окончательно прижившись в русском языке, переходят в разряд нормы.

Конечно, есть и такой языковой пласт (с которым действительно нужно «бороться»), как «обсценная лексика» (от лат. obscenus «непристойный, распутный, безнравственный»). К ней относятся непечатная брань и нецензурные выражения – то, что в русском языке мы коротко именуем словом «мат».

С матом пытались кнутом и штрафами бороться многие русские правители. Первым ввёл законодательный запрет на обсценные выражения Василий III (отец Ивана Грозного). И на протяжении всей истории на этот вид общения вводились запреты. С 1 июля 2014 года в России вступил в силу закон № 101-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном языке Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового регулирования в сфере использования русского языка». Он запрещает использование нецензурной лексики при публичном исполнении произведений искусства, в театральных постановках, на концертах и других зрелищных мероприятиях, в СМИ и на кинопоказах. За это установлены штрафы. Так что браниться, особенно в общественных местах, не только некрасиво, но и дорого. Но мы-то с вами люди культурные, потому высказываться можем в общедопустимых выражениях.



Владимир Иванович Даль (1801–1872), писатель, этнограф, лексикограф, создатель «Толкового словаря живого великорусского языка»:

– С языком, с человеческим словом, с речью безнаказанно шутить нельзя; словесная речь человека – это видимая, осязаемая связь, союзное звено между телом и духом.

В ПОЛНОМ ОБЪЁМЕ И В УСТАНОВЛЕННЫЕ СРОКИ



В пятницу, 27 января, в АЦГ-1 ООО «Газпром добыча Астрахань» состоялось совещание по подведению итогов деятельности в Обществе по воинскому учёту и бронированию за 2022 год. В нём принял участие военный комиссар города Астрахани Астраханской области Александр Бочкарев.

Согласно федеральному законодательству, воинский учёт в России осуществляют военные комиссариаты. Работодатели, в соответствии с Положением о воинском учёте, проводят обязательный комплекс мероприятий с работниками из категории призывников и военнообязанных, предполагающий сбор, систематическое ведение и хранение сведений о них, а также направление регулярной отчётности в комиссариаты.

В ООО «Газпром добыча Астрахань» за контроль и организацию мобилизационной подготовки, воинского учёта и бронирования отвечает специальный отдел Администрации. Его начальник Олег Копылец в своём докладе познакомил участников совещания с динамикой бронирования в 2022 году, рассказал о большой работе, которая была проделана в Обществе по исполнению указа Президента «Об объявлении частичной мобилизации в РФ». В частности, был оперативно развернут Штаб оповещения, забронированным работникам вручили заверенные копии соответствующих удостоверений. Осуществ-

лялся обмен данными о ходе оповещения и призыва работников предприятия по мобилизации как внутри Штаба оповещения, так и с ПАО «Газпром» и органами государственной власти. Разработаны и вручены инструкции работникам, пребывающим в запасе, по действиям при получении персональных повесток. Проведена работа с территориальной комиссией по бронированию Астраханской области по дополнению разрешённых видов экономической деятельности (ВЭД) из Перечня для бронирования работников Общества.

– Работа в Обществе в целом по воинскому учёту и бронированию в 2022 году оценивается удовлетворительно и соответствует предъявляемым требованиям. Основные организационные и планирующие мероприятия выполнены в полном объёме и в установленные сроки, – подвёл итог Олег Копылец.

Ведущий инженер специального отдела Администрации ООО «Газпром добыча Астрахань» Алексей Соловов рассказал участникам совещания о том, как в Обществе выполняется военно-транспортная обязанность (ВТО), предусмотренная Федеральным законом «О мобилизационной подготовке и мобилизации в Российской Федерации».

Доклад об организации работы по воинскому учёту и бронированию работников Управления технологического транспорта и специальной техники представил инженер 2 категории УТТиСТ Владимир Зубарев.



Это структурное подразделение – крупнейшее в структуре Общества как по штатной численности работников, так и по количеству граждан, пребывающих в запасе.

Военный комиссар города Астрахани Александр Бочкарев поблагодарил работников ООО «Газпром добыча Астрахань» за проделанную работу по вопросам воинского учёта и бронирования.

– На должность военного комиссара Астрахани я назначен недавно и сейчас плотно работаю над тем, чтобы изучить все нюансы и специфику региона. Но могу сказать, что ваше предприятие – приоритетное для города. Ваши сотрудники, работающие в сфере воинского учёта и бронирования, всегда отмечаются с самой лучшей стороны, – подчеркнул Александр Бочкарев.

Военный комиссар Астрахани ответил на вопросы собравшихся и рассказал, что в ближайшее время предстоит объёмная работа по цифровизации – переводу учётных данных военнообязанных в электронный формат. Этот процесс затронет в том числе и специалистов, осуществляющих ведение военно-учётной работы в ООО «Газпром добыча Астрахань».

За самоотверженный труд, образцовое исполнение обязанностей, верность делу и усердие в работе Александр Бочкарев вручил благодарности военного комиссариата Астрахани уполномоченным по ведению военно-учётной работы и бронированию трёх подразделений ООО «Газпром

добыча Астрахань». Отличившиеся – Владимир Зубарев (УТТиСТ), Елена Дрожжина (ИТЦ) и Елена Ухова (ОВПО).

Среди приоритетных задач по направлению воинского учёта и бронирования, стоящих перед ООО «Газпром добыча Астрахань» в 2023 году, начальник специального отдела администрации Олег Копылец назвал обеспечение своевременности и эффективности работы по воинскому учёту работающих, принимаемых на работу и увольняемых, обеспечение сверки воинских учётных данных Общества с данными военного комиссариата, продолжение работы по бронированию работников с доведением её до максимума количества забронированных на предприятии, повышение качества и результативности тренировок Штаба оповещения Общества. Также Олег Копылец сообщил, что в течение года со стороны военного комиссариата будет проведена проверка пяти структурных подразделений Общества: ГПУ, УТТиСТ, ОВПО, УС и УЭЗиС.

Подводя итоги заседания, начальник специального отдела и военный комиссар Астрахани сделали вывод, что работа по направлению воинского учёта и бронирования в структурных подразделениях ООО «Газпром добыча Астрахань» ведётся на должном уровне и Общество готово к выполнению поставленных перед ним задач.

Валерий ЯКУНИН
Фото автора

КОРПОРАТИВНЫЙ ПРОЕКТ

ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ ЛАГЕРЬ ПАО «ГАЗПРОМ» ЖДЁТ ЮНЫХ ЭКОЛОГОВ

Уважаемые коллеги! Ваши дети увлекаются экологией, любят участвовать в экопроектах, креативны и любознательны? Тогда у них есть шанс стать участниками второго Экологического лагеря для детей работников дочерних обществ и организаций ПАО «Газпром», который состоится с 25 по 31 марта 2023 года в Екатеринбурге – на базе оздоровительного лагеря «Прометей» (ООО «Газпром трансгаз Екатеринбург»). В ООО «Газпром добыча Астрахань» продолжается приём заявок на участие в отборочном туре.

Для участия во внутреннем отборочном туре претенденту необходимо в срок до 10 февраля 2023 года представить в Службу по связям с общественностью и СМИ Общества (АЦГ-1, каб. 119) мотивационное

письмо объёмом не более 1000 знаков и творческую работу экологической направленности. Работы принимаются от детей работников ООО «Газпром добыча Астрахань» в возрасте от 14 до 17 лет (по состоянию на 25 марта 2023 года).

В состав команды ООО «Газпром добыча Астрахань», которая примет участие в работе второго Экологического лагеря ПАО «Газпром», войдут авторы пяти лучших работ, представитель Совета молодых учёных и специалистов и эколог предприятия. Их имена станут известны 20 февраля 2023 года. В период весенних каникул все победители отборочного тура из дочерних обществ и организаций ПАО «Газпром» соберутся в оздоровительном лагере «Прометей» г. Екатеринбурга, чтобы решить важные задачи по экологии, энергосбережению и экономии биоресурс-

сов, создать новые экологические проекты, пообщаться с экспертами – путешественниками, представителями общественных организаций и ведущими экологами страны, поучаствовать в познавательных и мотивационных мероприятиях.

Инструкция по участию в проекте размещена на внутреннем сайте Общества в разделе «Пресс-центр» – «Справочные материалы» по адресу: http://gda/eco_camp.

Приём работ осуществляется до 10 февраля 2023 года в здании АЦГ-1, каб. 119, Служба по связям с общественностью и СМИ (О.А. Ключ, тел. 2-63-82, oklyus@astrakhan-dobycha.gazprom.ru).

Не упустите шанс, поторопитесь – отборочный тур завершается на следующей неделе!

Подготовила
Светлана СОЛОМЕННИКОВА



Участники Первого Экологического лагеря ПАО «Газпром» познакомилась с работой поисковых собак

ГАЗОДОБЫТЧИКИ ВЛИВАЮТСЯ В ДОНОРСКОЕ ДВИЖЕНИЕ

В преддверии Дня защитника Отечества Объединённая первичная профсоюзная организация «Газпром добыча Астрахань профсоюз» и ГБУЗ АО «Областной центр крови» проведут донорскую акцию. Участие в ней сможет принять любой подходящий по медицинским показаниям работник ООО «Газпром добыча Астрахань». Цели мероприятия: пропаганда безвозмездного донорства крови и её компонентов, информирование работников Общества о культуре донорства, повышение мотивации работников к участию в донорском движении и прочих добровольческих мероприятиях.

В ходе акции, которая пройдёт с 6 по 17 февраля, в донорское движение вольются более ста работников всех подразделений ООО «Газпром добыча Астрахань». Для того чтобы стать её участником, необходимо подать заявку председателю первичной профсоюзной организации своего структурного подразделения, который в свою очередь направит сводный список в ОППО «Газпром добыча Астрахань профсоюз».

В донорской акции смогут принять участие работники Общества, не имеющие острых или хронических заболева-



ний, не болевшие и не болеющие туберкулёзом, сифилисом, гепатитами В и С и ВИЧ-инфекцией.

К участникам акции предъявляются следующие требования:

– у сотрудника, работающего по вахтовому методу, в день сдачи крови должен быть второй выходной;

– сотрудник, работающий по 5-дневной графику, должен согласовать возможность участия в акции с непосредственным руководителем с отметкой в заявке;

– сотрудник, находящийся в период проведения акции в отпуске, согласовывает участие с непосредственным руководителем и организаторами до своего ухода.

Также работнику необходимо написать заявление установленного образца в отделе кадров своего структурного подразделения, соблюсти требования перед процедурой и после сдачи крови и явиться в назначенный день в ГБУЗ АО «Областной центр крови», по адресу: ул. Кубанская, 1Б.

Кровь можно сдавать только при хорошем состоянии здоровья и хорошем самочувствии. Накануне и в день сдачи крови не рекомендуется употреблять жирную, жареную, острую и копчёную пищу, а также молочные продукты, яйца и масло, семечки и орехи. Натощак сдавать кровь не нужно – лучше пить сладкий чай с вареньем, соки, морсы, компоты, минеральную воду и есть хлеб, сухари, сушки, отварные крупы на воде, овощи и фрукты.

Также заранее необходимо ознакомиться с памяткой, в которой указан перечень продуктов и медикаментов, запрещённых к употреблению перед сдачей крови, и рекомендации, которые необходимо соблюсти после донации.

Александр СМОЛЬКОВ

Фото: <https://yadonor.ru/>

СПОРТ

стр. 1 <<<

СПАРТАКИАДА ВЫШЛА НА СТАРТ

В первой группе команда УКЗ, обыгравшая УТТиСТ (17:15) и сборную ВЧ и ОВПО (26:4), была вне конкуренции. Спортсмены, переигравшие команду ВЧ, ОВПО со счётом 15:7, заняли второе место в группе и также продолжили борьбу за главный приз.

В группе «Б» безусловным фаворитом считалась команда ГПУ. Однако она начала турнир с поражения от сборной Администрации и УЭЗиС – 22:31. Впрочем, в полуфинал газпромышленники пробившись, выиграв у представителей ИТЦ и УС – 39:11. Победителем же группы стала сборная Администрации и УЭЗиС, которая также обыграла ИТЦ, УС со счётом 29:22.

В полуфиналах встречались между собой обладатели первого и второго мест в каждой из групп. Сначала на площадку вышли УКЗ и ГПУ. Игра прошла в упорной борьбе, где чуть точнее и удачливее были газпромышленники, одержавшие победу – 31:25.

Вторым финалистом стала сборная Администрации и УЭЗиС, выигравшая у представителей УТТиСТ – 24:15.

Бронзовые награды турнира завоевала команда УКЗ, переигравшая в матче за третье место УТТиСТ с результатом 27:12.

В финальном поединке сошлись ГПУ и сборная Администрации и УЭЗиС. Игра получилась острой и зрелищной, с обилием точных трёхочковых бросков с обеих сторон. Однако всё же на этот раз преимущество газпромышленников было довольно ощутимым. В итоге им удалось взять реванш за поражение на предварительном этапе – 51:33.

Кубок и медали победителям и призёрам соревнований вручал председатель Объединённой первичной профсоюзной организации «Газпром добыча Астрахань профсоюз» Алексей Васкецов.

Уже завтра спартакиада продолжится состязаниями по настольному теннису среди мужчин, женщин и пенсионеров Общества, которые начнутся в Культурно-спортивном центре в 10:00.

Валерий ЯКУНИН

Фото автора



УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

В начале этого года в газете «Пульс Аксарайска» мы анонсировали новую рубрику еженедельника «Непроизводственный аспект». И теперь пришло время познакомиться с той большой работой, что проводят астраханские газодобытчики на ниве депутатской деятельности. Начать мы решили с представительства в самых крупных депу-

татских объединениях, таких как Дума Астраханской области (депутат – генеральный директор ООО «Газпром добыча Астрахань» Андрей Мельниченко) и Городская Дума МО «Город Астрахань» (депутат – ведущий специалист медицинской службы при Администрации ООО «Газпром добыча Астрахань» Александр Белов).

ЗАКОНЫ ДЛЯ ЖИЗНИ – ЖИЗНЬ ДЛЯ ЛЮДЕЙ



Андрей Мельниченко на заседании Думы Астраханской области

«КОГДА ОЩУТИТЕЛЬНО МЕНЯЮТСЯ ВРЕМЕНА, ТОГДА НАСТУПАЕТ НЕОБХОДИМОСТЬ И В ИЗМЕНЕНИИ НЕКОТОРЫХ ЗАКОНОВ» (ВОЛЬТЕР)

Ушедший 2022 год для депутата Думы Астраханской области седьмого созыва Андрея Мельниченко стал плодотворным в сфере законотворчества. В первую очередь это участие в разработке или внесении изменений в законы и законопроекты, суть которых – поддержать население региона в очень непростой и поворотный период истории.

Законы Астраханской области «О межбюджетных отношениях в Астраханской области», «О применении индивидуальными предпринимателями патентной системы налогообложения на территории Астраханской области», «О порядке и условиях предоставления компенсации расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг отдельным категориям граждан», «Об установлении на территории Астраханской области минимального предельного срока владения объектом недвижимого имущества в целях освобождения от налогообложения доходов физических лиц, полученных от продажи объекта недвижимого имущества на территории Астраханской области» направлены на поддержку предпринимателей, содействие развитию производства и торговли, сохранение благосостояния.

Особого внимания требуют дети, поэтому были внесены изменения в такой региональный закон, как «О защите прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и де-

тей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц, потерявших в период обучения обоих родителей или единственного родителя, в Астраханской области», принят закон «О ежемесячной денежной выплате на ребёнка в возрасте от восьми до семнадцати лет в Астраханской области».

Необходимость реформ в сфере публичной власти привела к подготовке новых редакций или внесению изменений в законы «Об административно-территориальном устройстве Астраханской области», «О депутатском расследовании Думы Астраханской области».

Тесные контакты с избирателями, внимательное отношение к их пожеланиям позволили внести изменения в закон «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Астраханской области отдельным государственным полномочием Астраханской области по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев».

Обширен перечень дел и мероприятий депутата Думы Астраханской области Андрея Мельниченко и в части работы непосредственно с населением. Так, в 2022 году был сформирован план взаимодействия с объединениями или отдельными гражданами по принципу наказов избирателей. За год к Андрею Викторовичу поступило порядка 130 обращений. Нужно отметить, что тематика просьб обширна: от личных вопросов до решения общественно значимых проблем.

Много пожеланий Андрею Мельниченко было высказано жителями Красноярского района по поводу благоустройства. Именно поэтому школьные дворы Байбекской и Ахтубинской средних общеобразовательных школ покрылись тротуарной плиткой, а места отдыха и территории бюджетных учреждений в Красноярском сельсовете стали намного комфортнее благодаря посадке деревьев и кустарников.

Поддержал депутат творческие коллективы Межпоселенческого культурно-досугового центра «Мир», районную библиотечную систему, приобретён спор-

тивный инвентарь для спортивного клуба в с. Ватажном и отремонтирован тренажёрный зал станичного казачьего общества «Красноярское». Отрадно, что среди обращений к депутату преобладают коллективные просьбы от жителей. Это свидетельство того, что люди не заиклены на личных проблемах, а видят в депутате человека, способного решать глобальные задачи. Конечно, на депутатских приёмах звучали и просьбы о помощи от отдельных граждан: это сложная жизненная ситуация, вопросы медицинской помощи, жилья и многое другое. Отрадно, что решение всегда находилось и получало положительный отклик у избирателей.

«КТО ХОЧЕТ – ИЩЕТ СПОСОБ, КТО НЕ ХОЧЕТ – ИЩЕТ ПРИЧИНУ» (СОКРАТ)

2022 год для Городской Думы муниципального образования «Городской округ город Астрахань» выдался весьма продуктивным. ООО «Газпром добыча Астрахань» в парламенте областного центра представляет ведущий специалист медицинской службы при Администрации Общества Александр Белов.

Его работа была нацелена на решение вопросов как в конкретных округах в части реализации программ депутатских наказов и поручений, так и в рамках бюджетных и нормотворческих инициатив.

Надо признаться, что вопросы, которые стояли на повестке дня депутатского корпуса Городской Думы, волнуют каждого жителя Астрахани. Это мусор, бездомные животные и работа общественного транспорта. Конечно, это не весь перечень обсуждаемых проблем, но, так сказать, из разряда животрепещущих.

Как пример, уже более двух лет депутаты и администрация города требуют от регионального оператора проводить сбор мусора не только из контейнеров мусорных площадок, но и с самой площадки, а также прилегающей к ней территории.

Наверное, многие из вас станутся свидетелями, когда горы мусора остаются вокруг мусорных ящиков. При этом представители специализированных служб соби-

рать мусор вокруг них отказываются. А это не только проблемы с антисанитарией и эпидемиологическая угроза населению, но и создание искусственной кормовой базы для бездомных и безнадзорных животных.

Поправки, принятые в бюджетные документы и ведомственные программы, призваны навести порядок в этом вопросе.

Остановившись на упомянутой проблеме безнадзорных животных, Городская Дума в рамках своего права законодательной инициативы направила в областную и Государственную Думы свои предложения по вопросу регулирования количества безнадзорных животных, а также в методику расчёта финансирования целевых программ отлова и стерилизации бродячих животных.

Действующие нормативы создавали ситуацию, когда город Астрахань, при численности жителей более полумиллиона человек, получал финансирование чуть больше любого другого муниципалитета.

При этом администрация города не могла в полной мере напрямую использовать собственный приёмник собак, выставляя его на долгие и сложные процедуры конкурсного отбора.

Также депутатами предложен ряд мер по увеличению случаев невозврата собак в места их начального отлова.

Если предложения городских депутатов будут услышаны, в дальнейшем порядок в вопросе безнадзорных животных будет наведён.

Важным вопросом в работе Городской Думы в ушедшем году стал вопрос передачи полномочий по организации пассажирских транспортных перевозок на региональный уровень.

Скажем откровенно, федеральное законодательство сильно урезало полномочия муниципалитетов по контролю за перевозками и уменьшило возможности поиска финансовых источников по приобретению и эксплуатации муниципального пассажирского транспорта.

Поэтому в целях не только сохранения, но и улучшения работы пассажирского транспорта совместно с коллегами Александр Белов инициировал вопрос передачи полномочий по организации пассажирских перевозок на областной уровень.

Консолидация бюджетов и сокращение расходов на содержание органов управления и транспортных предприятий позволили Правительству Астраханской области уже в конце 2022 года запустить новую транспортную программу и карту маршру-

СПРАВКА

Статья 32 (п. 2) Конституции России гласит: «Граждане Российской Федерации имеют право избирать и быть избранными в органы государственной власти и органы местного самоуправления, а также участвовать в референдуме».



Александр Белов на заседании Городской Думы МО «Городской округ город Астрахань»

НЕПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ АСПЕКТ



Работники ООО «Газпром добыча Астрахань» на закладке Сада Памяти, с. Красный Яр, 2022 год

тов, а также вывести на линии так давно ожидаемые горожанами автобусы большой вместимости.

Одним из приятных итогов работы городского депутатского корпуса в прошлом году стала реализация инициативы народных избранников по присуждению городу Астрахани почетного звания «Город трудовой доблести».

Это не только восстановление исторической справедливости к нашей малой родине, но также дань уважения ветеранам и труженикам тыла Великой Отечественной войны и возможность получения дополнительных средств из федеральных целевых бюджетных программ. Так что в нормотворческом направлении сделано многое, но многое ещё предстоит сделать.

Так, 2022 год стал годом инициатив по привлечению инвесторов к государственно-частному партнёрству в вопросах работы городских предприятий «Астрводоканал» и «Горсвет».

Именно по вопросам уличного освещения и проблемам с авариями на водопроводных сетях и канализационных коммуникациях больше всего поступает жалоб городским депутатам.

Собственных средств бюджета на решение этих многолетних застарелых проблем не хватает. Поэтому, по словам Александра Владимировича, формирование программ с привлечением федеральных средств и внешних инвесторов оставалось и остаётся приоритетным направлением в его депутатской деятельности.

В части реализации инфраструктурных проектов удалось сохранить и, более того, увеличить финансирование по двум важным целевым программам – ремонта внутридворовых территорий и развития городских территорий.

Стоит отметить, что разработанные Александром Беловым совместно с коллегами из депутатского корпуса программы – сугубо городские и финансируются только из средств городского бюджета.

Они направлены на благоустройство тер-

риторий, прилегающих к жилым домам, а также на ремонт внутридворовых проездов и пешеходных дорожек. По сути, они дополняют областные и федеральные программы благоустройства основных магистралей и общественных мест, а также формирования комфортной городской среды.

Ещё одним подспорьем в решении вопросов ремонта и благоустройства городской инфраструктуры стало принятие новой структуры администрации города Астрахани с передачей ряда важных полномочий на места.

Так, Городской Думой принято решение о передаче полномочий по ряду вопросов благоустройства от управления благоустройства и ЖКХ районным администрациям.

Со стороны может показаться, что это техническое распределение функционала. На самом деле, внесена ясность в то, кто производит ремонт крупных объектов, а кто ведаёт вопросами непосредственного и постоянного содержания территорий. И это важно, ведь там, где нет чёткого понимания ответственности, не будет и порядка.

«ЗАБОТЬСЯ О СЧАСТЬЕ ДРУГИХ, МЫ НАХОДИМ СВОЁ СОБСТВЕННОЕ» (ПЛАТОН)

В завершение статьи нельзя не отметить стратегию ПАО «Газпром» в реализации региональной политики. На территории Астраханской области коллектив ООО «Газпром добыча Астрахань» является активным проводником данного направления. Например, осуществляется грантовая поддержка образовательных, социальных и спортивных учреждений и организаций. Так, грантополучателями в 2022 году стали МБОУ «СОШ имени А. Джанибекова» (с. Раstopуловка), ГБОУ АО «Школа-интернат № 3 для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья», фольклорно-этнографический ансамбль ногайцев-карагашей «Дослык», ГБУ АО «Центр обучения, оздоровления и отдыха детей «Берёзка», спортивная школа олимпийского резерва имени Б.Г. Кузнецова, АРОО «Любительский спорт» и АРОО «Федерация автомобильного спорта». В



Молодые специалисты и молодые работники Общества на субботнике в яблоневом саду, с. Красный Яр, 2022 год

шестнадцати учебных заведениях Красноярского и Приволжского районов, а также п. Советквadge Лазаревского района г. Сочи первоклассникам вручили подарочные карты для приобретения необходимых школьных принадлежностей.

Обладателями подарочных карт от ООО «Газпром добыча Астрахань» стали и школьники из Донбасса, которые сейчас временно проживают на территории Астраханской области. Кроме того, донецкие ребята, участники проекта «Университетские профильные образовательные смены», были доставлены в Астраханскую область на комфортабельных автобусах Общества.

Партнёрские отношения с регионом получили подтверждение и в оперативном ремонте системы горячего водоснабжения в подшефной Травинской школе-интернате, где специалисты Общества не только починили водонагреватель, но и поставили циркуляционный электронасос, а также заменили краны.

ООО «Газпром добыча Астрахань» оказало содействие в проведении в Красноярском районе фестиваля «Детский дворовый футбол», а активных участников школьных мероприятий отметило поездкой в Астраханский биосферный заповедник.

На протяжении многих лет поддерживаются проекты двух старейших учреждений культуры – Астраханского государственного объединённого историко-архитектурного музея-заповедника и Астраханской областной научной библиотеки. Не стал исключением и 2022 год, который подарил астраханским краеведам Календарь памятных и знаменательных дат «Астраханский край: события и даты».

Театрализованное представление «Необычайные приключения Алисы Селезнёвой» в рамках масштабного социального проекта «Мы слышим и хотим говорить!...» по реабилитации детей с нарушением речи, слуха и после операции кохlearной имплантации увидели десятки зрителей благодаря материально-технической

поддержке ООО «Газпром добыча Астрахань». Проект направлен на адаптацию и интеграцию детей с ограниченными возможностями здоровья в социальную среду.

В 2022 году в IX экологическом субботнике «Зелёная весна – 2022» приняло участие 1255 работников ООО «Газпром добыча Астрахань». Трудились астраханские газодобытчики как непосредственно в городе Астрахани, так и в районах области: Красноярском и Приволжском. Большой объём работ был выполнен на объектах Краснодарского края: в Оздоровительном центре «Санаторий «Юг» и у памятника воинам Великой Отечественной войны в посёлке Советквadge.

Работы проводились на 35 объектах, 11 из которых – социального назначения. Приведено в порядок более 3000 деревьев и кустарников, покрашено и отремонтировано более 70 малых архитектурных форм, обновлены цветочные клумбы, а также благоустроены территории в подшефных образовательных учреждениях.

А молодые учёные и специалисты Общества «Газпром добыча Астрахань» вместе с жителями Красного Яра посадили более 140 молодых деревьев в рамках акции «Сад Памяти». В ходе субботника молодёжь профсоюза Общества навела порядок в домах и на приусадебных участках ветеранов Великой Отечественной войны, тружеников тыла, пенсионеров Общества.

Конечно, вложить в одну статью весь массив большой социальной работы и депутатского корпуса, и самих работников ООО «Газпром добыча Астрахань» крайне сложно, а потому подвести итог сказанному лучше словами русского философа Ивана Александровича Ильина: «Кто хоть раз доставил другому радость сердца, тот улучшил тем самым весь мир; а кто умеет любить и радовать людей, тот становится художником жизни». А продолжение следует.

Подготовила Наталья ГЛАЗКОВА



Фестиваль «Детский дворовый футбол» среди красноярских школьников на призы ООО «Газпром добыча Астрахань», 2022 год



Вручение сертификата на последнем звонке в МБОУ «Ахтубинская СОШ» пос. Камсамольский, 2022 год

ДОКТОР – ЭТО НАВСЕГДА

Место рождения и семья – вот два ключевых фактора, которые обусловили судьбу героини нашего сегодняшнего рассказа. Притом не опосредованно, мельком, а по-настоящему, всерьёз и надолго. Но прежде чем мы проследим логическую цепочку событий, предлагаем нашим читателям познакомиться с трудовой биографией очаровательной женщины. Её медицинский стаж насчитывает почти 35 лет, из которых более десяти лет она отвечает на нашем предприятии за здоровье каждого сотрудника. Это Екатерина Евгеньевна Хомутова, начальник Медицинской службы ООО «Газпром добыча Астрахань», и на днях она отметила юбилей.

ИЗ СПОРТА В МЕДИЦИНУ

Катя Хомутова родилась на свет 28 января в Астрахани на острове Заячий. Вы не знаете, где в нашем городе такой остров? Подскажем: там находится микрорайон, который все привыкли называть для краткости «Десяткой», поскольку в его центре судостроительно-судоремонтный завод имени 10-й годовщины Октябрьской революции, ныне – ССРЗ имени А.П. Гужвина.

Интересно и другое: ребёнок появился на свет не в родильном доме, а в больнице. Почему? Дело в том, что маму, Галину Сергеевну, просто не успели бы туда доставить – схватки начались внезапно. Как человек, преданный медицине, она, чтобы не бросать своих пациентов, до последнего ходила на работу. Кроме того, роддом и не понадобился: вокруг были врачи, которые и сами прекрасно знают, как помогать малышам вступать в этот мир. Но если вы думаете, что этот факт сразу определил, кем решит стать в будущем героиня нашего рассказа, то... ошибаетесь.

В шесть лет Катя поступила в среднюю общеобразовательную школу № 2 имени Ленинского комсомола, что на площади Шаумяна, которая в последующем стала гимназией № 3. Когда она ходила в первый класс, однажды случилось интересное событие. Как-то раз родители двоюродной сестры нашей героини повели её в спортивную школу Олимпийского резер-

ва, что на улице Шелгунова. Катя пошла, в общем, за компанию.

Так получилось, что её приняли. Девочка захотела заниматься художественной гимнастикой и проявила усердие и настойчивость. Она посещала занятия десять лет, входила в сборную СССР и в итоге заслуженно стала мастером спорта.

А что же родители? Мама, Галина Сергеевна, – невролог, много лет работала во Второй областной клинической больнице, пройдя путь до заместителя главного врача. Папа, Евгений Анатольевич, – психиатр, стоял у истоков создания наркологической помощи в нашем регионе, был главным наркологом Астраханской области. Когда их дочь решила стать профессиональной спортсменкой, они не возражали. Да и зачем? Девочка отлично училась, окончила школу с серебряной медалью. К тому же родители всегда поддерживали своего ребёнка.

Возможно, эта свобода выбора и сыграла свою роль: Катя ещё в 1989 году решила, что станет врачом. Тогда для поступления в профильный вуз требовался опыт работы в медицинской отрасли. И девушка, ещё учась в 9 классе, пошла работать санитаркой в лабораторию наркодиспансера. Через два года она стала студенткой Астраханского государственного медицинского института (ныне АГМУ). Обучалась на отделении «Лечеб-



ное дело», параллельно работая во Второй областной клинической больнице. Сначала санитаркой, затем палатной медсестрой. Получив в 1996 году диплом врача, продолжила учёбу в клинической ординатуре на кафедре нервных болезней и работу во Второй областной клинической больнице, пойдя по стопам мамы.

В 1998 году Екатерина устроилась работать в стационарное отделение Областного наркологического диспансера. И уже там прошла специализацию по наркологии, став в 1999 году коллегой своего отца.

ПОВОРОТ СУДЬБЫ

В конце 1990-х астраханская медицина переживала не лучшие времена. Екатерина Евгеньевна поступила в Московский от-

крытый социальный университет на экономическое отделение, а в 2001 году, параллельно оставаясь практикующим врачом (и таковым была последующие пять лет), приняла приглашение стать сотрудником отеля «Виктория Палас» – первой четырёхзвёздной гостиницы в Астрахани.

Екатерина Евгеньевна проработала в «Виктории Палас» до 2012 года, из них последние шесть лет занимая должность директора. Она вспоминает, что это был очень интересный и сложный период: Астрахань в ту пору активно готовилась к своему 450-летию, которое отмечалось в 2008 году. В гостиницу часто прибывали высокие гости, в том числе высшие руководители России и ближнего зарубежья. Это требовало высочайшего уровня сервиса и для нашей собеседницы стало возможностью усовершенствовать свои организаторские навыки.

В 2012 году Екатерину Евгеньевну пригласили работать в ООО «Газпром добыча Астрахань» на вакантную должность начальника Медицинской службы. Это структурное подразделение, кстати, 15 мая 2021 года отметило своё 20-летие, и все эти годы его главная задача, как подчёркивает наша собеседница, – забота о здоровье и организация медицинского сопровождения работников Общества.

НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ ГАЗОВИКОВ

Её работа, равно как и всей Медицинской службы, держится на двух китах. Первый – профилактика. Это всё, что связано с соблюдением санитарно-эпидемиологических норм и правил на производстве, контролем за санэпидобстановкой. Сюда входят профилактика определённых заболеваний, которые свойственны работе в нашей местности. Речь идёт прежде всего о воздействии на здоровье сотрудников перепадов температур и атмосферного давления.

ОБЪЕКТ ИССЛЕДОВАНИЙ – ПРОМЫСЕЛ

Коллектив научно-исследовательской лаборатории коррозии и сварки цеха научно-исследовательских и производственных работ ГПУ – небольшой, но очень дружный и слаженный. Важную роль в нём играет оператор по добыче нефти и газа Сергей Несчётный. В конце января Сергей Владимирович отметил 60-летний юбилей.

– Сергей Владимирович, когда вы пришли на работу на Астраханское газоконденсатное месторождение?

– В 1986 году. Родился я в Германии, вырос в Сибири. Потом родители переехали на Украину. Там встретил свою будущую жену. Она окончила Ивано-Франковский институт нефти и газа, по распределению приехала в Астрахань. По специальности супруга – горный инженер-электрик. Как молодой специалист, устроилась в Управление буровых работ-1. Мне ничего не оставалось, как последовать за ней. С 1986 по 1992 год работал помощником буровика в УБР-2.

– Образование позволяло?

– По специальности я литейщик. После восьмилетки пошёл в механический техникум на отделение «Литейное производство». Потом уже, конечно, пришлось переучиваться.

Со временем перешёл в трест «Монтажгаз», где проработал до 2003 года. Занимался строительством и ремонтом на АГПЗ. Мы заканчивали возведение первой очереди завода, затем строили вторую



очередь – трубопроводы, различные аппараты и так далее. Затем устроился в Газопромисловое управление, в цех научно-исследовательских и производственных работ (ЦНИПР). Стал оператором по добыче нефти и газа в научно-исследовательской лаборатории коррозии и сварки (НИЛКС). Не отрываясь от производства, поступил в Жирновский нефтяной техникум, заочно его окончил.

– В ГПУ попали в хороший коллектив?

– Да, конечно. Везде на АГКМ, где я работал, коллективы были замечательные. Научно-исследовательская лабора-

тория коррозии и сварки – не исключение. С Виталием Юрьевичем Воротниковым, мастером по добыче нефти, газа и конденсата, работаем в одной связке вот уже 20 лет. В бригаду, помимо мастера, входят четыре оператора. Все прекрасно друг друга знают, при необходимости поддержат, если надо – помогут, подстрахуют.

– Чем занимается оператор по добыче в НИЛКС?

– Работы хватает – ведь мы обследуем весь наш промысел. И конечно, есть своя специфика. Операторы, работающие

на УППГ, имеют дело со скважинами на определённой площади, относящейся к тому или иному цеху. А мы перемещаемся по всему промыслу и обслуживаем весь фонд действующих скважин, которые относятся к разным цехам. За смену можем больше сотни километров наездить.

Задача нашей лаборатории – защита технологического оборудования и трубопроводов от коррозии и проведение работ по коррозионному мониторингу. Для этого мы осуществляем очистку и ингибирование шлейфовых трубопроводов, отбор проб газожидкостной смеси для определения содержания в ней ингибитора коррозии, замену образцов-свидетелей с целью определения скорости коррозии, отбираем пробы раствора ингибитора коррозии (РИК) и так далее. Пробы передаём в нашу химическую лабораторию, работники которой их обрабатывают. Все делают одно общее дело, но у каждого – своё направление работы.

– Ваша лаборатория играет заметную роль в функционировании всего нашего комплекса?

– Безусловно. Например, сейчас одной из важных задач является внедрение новых ингибиторов коррозии. Раньше использовался импортный ингибитор. Сейчас мы переходим на отечественный продукт. Плотно занимаемся этим вопросом уже несколько месяцев. Сначала были выполнены стендовые испытания, а сейчас проводятся эксплуатационные испытания на промысловых объектах.

– Участвуете ли вы в корпоративных мероприятиях, организуемых нашим Обществом?

Также в рамках первого направления проводятся профилактика инфекционных заболеваний, дератизация, дезинсекция, дезинфекция. Кроме того, в соответствии с законодательством РФ организуются все виды медицинских осмотров.

Второй кит – оздоровление работников и членов их семей, пенсионеров Общества: реабилитационно-оздоровительное и санаторно-курортное лечение. Здесь Екатерина Евгеньевна отмечает теснейшее взаимодействие Медицинской службы с Управлением кадров и Отделом охраны труда, ЧУЗ «МСЧ» и ОЦ «Санаторий «Юг».

«На протяжении нескольких лет сформировалась система и структура организации медицинской помощи, направленная на сохранение и укрепление здоровья работников ООО «Газпром добыча Астрахань», снижение уровня общей и профессиональной заболеваемости, продление их профессионального долголетия. Организован четкий алгоритм преемственности в оказании медицинской помощи: от здравпунктов до поликлиник и стационара ЧУЗ «МСЧ» и далее реабилитационно-восстановительного лечения», – отмечает наша собеседница.

За почти одиннадцать лет пребывания в должности, безусловно, самым сложным был период противостояния COVID-19. Он потребовал мобилизации всех сил, чтобы не допустить распространения опасного вируса. *«Это было испытание для всех»,* – говорит Екатерина Евгеньевна и подчеркивает, что и Медицинская служба, и Общество в целом справились с ситуацией.

Все мероприятия по недопущению распространения заболевания и организации лечения дали хороший результат. Точно так же эффективно Медицинская служба продолжает работать и сегодня.

МОРЕ, МОРЕ...

Помните, мы рассказали, что наша именинница родилась на острове? Может, это лишь совпадение, но... Словом, Екатерина Евгеньевна обожает большие водные пространства – моря и океаны. Но ей нравится не просто любоваться ими издали, а плавать. Притом она способна провести в воде достаточно много времени. В этом ей помогает физическая выносливость, приобретенная за годы занятий спортом.

Самым красивым для себя юбилар считает Адриатическое море. Не оставляет равнодушным и наше, Каспийское, – его наблюдала с трёх сторон, побывав в Дагестане, Казахстане и Азербайджане, а также в дельте Волги, где великая река встречается с морским простором.

Но главная любовь и гордость в её жизни – это, конечно же, дети. Они стали продолжателями семейных традиций. Сын после окончания Российского государственного университета нефти и газа имени И.М. Губкина трудится в Надыме на одном из предприятий ПАО «Газпром». В этом он пошёл по стопам отца, который много лет проработал в ООО «Газпром добыча Астрахань». Дочь решила посвятить себя, как и мама в юности, художественной гимнастике и профессионально занимается этим видом спорта.

Так что характеризует Екатерину Евгеньевну Хомутову? *«Для меня главное в любой ситуации – оставаться человеком, – так она поясняет своё жизненное кредо. – И относиться к людям так, как хочешь, чтобы они относились к тебе».* А ещё она – врач до мозга костей. Потому что на вопрос, когда она перестала быть врачом (имели в виду переход на административную работу), ответила сразу, не задумываясь: *«Доктор – это навсегда. Клятву врача дают однажды и на всю жизнь».*

Алексей ОЛЕНИН, фото автора

– Раньше постоянно выступал на наших спартакиадах в беге, в плавании. Случались и первые места. Сейчас уже надо давать дорогу молодым. Хотя возраст я не чувствую, до сих пор по мере возможности стараюсь помочь коллективу. Кстати, не только сам выступаю на соревнованиях, но и семью подтягиваю. У меня два сына и уже шестеро внуков! Самая младшая внучка родилась совсем недавно, в

занимается строительством. У каждого по трое детей. Но внуки со своим будущим пока не определились. Вообще, очень любим проводить время всей семьёй.

– Не жалеете, что связали свою жизнь с ООО «Газпром добыча Астрахань»?

– Очень рад, что моя жизнь сложилась именно так. Признаюсь, много лет назад мы подумывали о том, чтобы разменять квартиру и вернуться на Украину. Слава бо-

Сейчас одной из важных задач является внедрение новых ингибиторов коррозии. Плотно занимаемся этим вопросом уже несколько месяцев. Сначала были выполнены стендовые испытания, а сейчас проводятся эксплуатационные испытания на промысловых объектах.

декабре. Приобщаем малышей к спорту. В нашей семье это традиция. Они занимаются самыми разными видами: балльными танцами, дзюдо, плаванием. Необходимо, чтобы ребёнок был физически развит. Хотя, конечно, и школа отнимает много времени.

– Ваша семья связана с газодобычей?

– Супруга много лет проработала в нашем Газопромысловом управлении, в службе автоматизации, телемеханизации и метрологии. Сейчас она уже на пенсии. Младший сын служит в армии. Старший

гу, что остались здесь. Приехали мы сюда с женой вдвоём, а сейчас нас, Несчётных, в Астрахани уже 11. Именно «Газпром» нам помог встать на ноги. Даже в 90-е годы, несмотря на все сложности, работникам помогали. О чём жалеть, если у тебя есть работа, ты уверен в завтрашнем дне? У нас в ЦНИПР работают прекрасные люди, чуткое, внимательное руководство. Дома у меня любимая семья. Поэтому считаю, что я правильно живу.

Беседовал Валерий ЯКУНИН

КУСОЧЕК ЛЕТА СРЕДИ ЗИМЫ

На этой неделе юные умельцы студии декоративно-прикладного творчества «Мозаика» Культурно-спортивного центра ООО «Газпром добыча Астрахань» порадовали своими новыми работами, выполненными в технике росписи на стекле.



По словам руководителя студии Дианы Пашенко, изготовление витражей началось ещё в декабре. И вот долгая, кропотливая работа завершена. Словно по волшебству появились на стекле яркие птицы на заснеженных ветках, пингвины среди льдов, сказочные домики в снегу... Закончив с зимними витражами, дети приступили к новому проекту – изготовлению картин в технике шерстяной акварели.

– Так как впереди 8 Марта, то дети решили для мам к этому празднику изготовить яркие цветочные картины. И заодно устроить себе такой красивый шерстяной креатив, внести немного весны,

или даже сочного лета, в наши зимние дни, – рассказывает Диана Пашенко. – Дети впервые будут знакомиться с техникой изготовления живописных картин из разноцветной шерсти. «Рисовать» будем 100 % меринсовой шерстью.

Воспитанники студии на протяжении почти двадцати лет творят рукотворные поделки небывалой красоты и удивляют своими шедеврами. С радостью они показывают свои творения, участвуют в различных городских и областных конкурсах и становятся их победителями.

Светлана СОЛОМЕННИКОВА
Фото автора

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Шерстяная акварель – современный вид декоративно-прикладного искусства: «рисование» с помощью шерстяных волокон различных цветов и оттенков. За счёт того, что шерсть выкладывается слоями, образуется одновременно и объёмность, фактурность «рисунка», и цветовой эффект, схожий с художественными работами в технике акварели с характерными разводами. Цветовое разнообразие натуральной шерсти позволяет создавать по-настоящему живописные работы – пейзажи, натюрморты, абстракции и даже портреты.

Особенность шерстяной акварели – абсолютная универсальность: заниматься ею может кто угодно независимо от пола и возраста. Техника этого вида творчества нельзя назвать сложной: её легко осваивают даже дети старшего дошкольного возраста.

Этот вид творчества не только развивает художественный вкус, но и поддерживает в тонусе мелкую моторику рук, следовательно, тренирует память, активизирует воображение и способствует релаксации.



РУКОВОДИТЕЛИ ОБЩЕСТВА – ПОБЕДИТЕЛИ ТУРНИРА ПО НАСТОЛЬНОМУ ТЕННИСУ

В ООО «Газпром добыча Астрахань» прошёл турнир по настольному теннису среди сильнейших команд руководителей газодобывающего предприятия на призы генерального директора Общества. Это соревнование проводится ежегодно, и в нём принимают участие коллективы, занявшие по итогам предыдущей спартакиады места не ниже четвёртого.

В этом году за звание сильнейшей среди равных команды Общества сражались руководители Администрации ООО «Газпром добыча Астрахань», а также двух спецподразделений предприятия – ОВПО и ВЧ.

На открытии турнира удачи всем теннисным дружинам пожелал председатель ОППО «Газпром добыча Астрахань профсоюз» Алексей Васкецов. Он отметил, что приверженность здоровому образу жизни – важный фактор трудоспособности коллектива газодобытчиков.

– Я очень рад, что руководители астраханского газодобывающего предприятия на личном примере демонстрируют эту любовь к спорту, – сказал Алексей Васкецов. – Желаю всем командам удачи в борьбе за главный трофей соревнования и уверен, что игры пройдут, как всегда, в дружеской атмосфере.

Турнир, в котором от каждой команды



участвовало по четыре спортсмена, проходил по круговой системе. Играли до двух побед пара на пару, меняясь после отыгранной партии.

Первыми к теннисному столу вышли команды Администрации Общества и ОВПО. Игра получилась сложной для обоих коллективов и завершилась победой пожарных со счётом 2:1. Во второй игре команде Администрации противостояли теннисисты Военизированной части, и на этот раз руководители Общества были безупречны, победив 2:1. Реабилитировались газоспасатели в третьей, за-

вершающей турнир игре, не оставив шансов четвёрке Отряда ведомственной пожарной охраны и выиграв со счётом 2:1.

Таким образом, все три команды набрали равное количество очков, и судьба главного трофея решалась подсчётом побед по партиям. В итоге первое место завоевали теннисисты Администрации Общества, получившие главный кубок турнира. Второе место заняли руководители ВЧ, а на третьем месте – спортсмены ОВПО.

Александр СМОЛЬКОВ

Фото автора

ЗОЛОТО И СЕРЕБРО У УКЗ, БРОНЗА У АДМИНИСТРАЦИИ ОБЩЕСТВА



Определились победители и призёры Личного чемпионата по бильярду среди руководителей ООО «Газпром добыча Астрахань». В нём приняли участие 12 спортсменов, представлявших администрацию и различные структурные подразделения астраханского газодобывающего предприятия.

Турнир проходил в одном из бильярдных клубов Астрахани и собрал под свои зна-

мёна истинных ценителей этой древней игры, время появления которой, как и шахмат, достоверно подтвердить невозможно. Кстати, в Россию бильярд завёз из Голландии Пётр I, а популяризовала Екатерина II, которая своим указом от 7 декабря 1770 года приказала «для увеселения приходящих дозволить иметь билиарды» в трактирах и гостиницах.

Сейчас в нашей стране в бильярд играют многие, в том числе и сотрудники ООО

«Газпром добыча Астрахань». В течение года для работников и руководителей Общества проводятся всевозможные турниры и чемпионаты по этому интеллектуальному виду спорта.

Газодобытчики демонстрируют достойный уровень владения кием, и прошедший Личный чемпионат по бильярду среди руководителей стал тому очередным подтверждением. Все партии проходили в интересной и бескомпромиссной борьбе, хотя атмосфера над зелёным сукном царил, как всегда, дружественная.

Играли по системе Double Elimination, то есть с выбыванием после двух поражений. В итоге в финальном матче сошлись победитель верхней сетки Андрей Косухин и переигравший своих соперников в нижней сетке Владимир Барсуков. Противостояние двух представителей УКЗ завершилось победой Владимира Барсукова, завоевавшего золотую медаль чемпионата. У Андрея Косухина серебро, а третье место и бронзовая медаль в копилке представителя Администрации Общества Игоря Танаянца.

Александр СМОЛЬКОВ

Фото: Алексей ОЛЕНИН

ГОРОСКОП С 3 ПО 9 ФЕВРАЛЯ

♈ Овен. Начало февраля – непростой период, когда финансовые ожидания могут не оправдаться. Придётся импровизировать и перестраиваться, выбирая новые пути и стратегии.

♉ Телец. Типичные Тельцы сейчас подвержены эмоциональной нестабильности. На этой почве происходящие события могут доставлять дискомфорт. Будьте благоразумными и внимательными.

♊ Близнецы. Нацеленным на успех Близнецам эта неделя важна для подготовительных мероприятий, переговоров и встреч. Поддержка со стороны единомышленников и друзей принесёт неоспоримую пользу.

♋ Рак. Удачное время для различных организационных вопросов. Не нужно торопиться с начинаниями, а вот привести в порядок все дела не мешало бы.

♌ Лев. Начало февраля у многих Львов пройдёт под знаменем динамичности. Вы будете погружены в коммуникационные процессы. Это не самое простое время, поскольку будет много суеты и отвлекающих от главных задач факторов.

♍ Дева. Представители стихии Земли с головой погрузятся в приоритетные дела, займутся важными обязательствами. Не игнорируйте подсказки интуиции, а в общении будьте деликатны.

♎ Весы. Наступает пора решительных действий и больших начинаний. Поездки, связанные с работой, обещают неплохие результаты. Также февраль предвещает интересные знакомства.

♏ Скорпион. Стоит немного замедлиться и посвятить себя близким людям, дружеским посиделкам в уютной атмосфере, домашним делам. Как говорится, всех денег не заработаешь!

♐ Стрелец. Начало недели принесёт беспокойство, но затем стабильность вернётся в бурлящую жизнь Стрельцов. Хорошие результаты прогнозируются в карьере и бизнесе.

♑ Козерог. Вероятны перспективные идеи. Также Козероги могут получить новые предложения. Меж тем спешить с решениями не стоит, чтобы ненароком не втянуться в нечто убыточное и сомнительное.

♒ Водолей. Энергетический потенциал типичных Водолеев будет на высоте. Вы ощутите прилив жизненных сил, обновление и мотивацию. Деловая активность значительно возрастёт.

♓ Рыбы. Рыбам следует выкроить время для приятного отдыха и восстановления растроченных ресурсов, поскольку ваш биопотенциал будет сниженным. Это прекрасное время для творчества и хобби.

УКЗ

О ставших известными фактах коррупционных действий, корпоративного мошенничества, хищений и различных злоупотреблений в ООО «Газпром добыча Астрахань» вы можете сообщить по следующим каналам связи:

телефон: (8512) 31-61-77,
e-mail: hotlinegda@yandex.ru



ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ ОБСТАНОВКА

Лабораторией охраны окружающей среды за прошедший период (с 23 по 29 января 2023 года) проведено 917 исследований качества атмосферного воздуха. Превышений допустимых санитарно-гигиенических нормативов загрязняющих веществ в атмосферном воздухе населённых пунктов, расположенных в районе Астраханского газового комплекса, не зарегистрировано.

СОЦСЕТИ

ООО «ГАЗПРОМ ДОБЫЧА АСТРАХАНЬ»

https://t.me/gazprom_dobycha_astrahan

https://vk.com/gazprom_dobycha_astrahan



▶ В СТАТЬЕ СУБЪЕКТ(-Ы) ДАЛ(-И) СОГЛАСИЕ НА РАСПРОСТРАНЕНИЕ ДАННОЙ ИНФОРМАЦИИ БЕЗ ЗАПРЕТОВ И УСЛОВИЙ